



### 宁阳县依托服务信息平台 开发养老服务新项目

# “互联网+”实现居家“智慧养老”

◆如何防止老人意外走失?在家突然犯病怎么办?这些事情不仅独居老人会碰上,即使跟子女一起生活的老人,也难以24小时被照料。从2014年1月,宁阳县依托“12349”养老服务信息平台,开发了一系列“智慧养老”项目,为城区8000名65岁以上老人免费发放专用手机,让老人充分享受了“互联网+”带来的舒适与便捷。

□ 本报记者 姜言明 张强  
本报通讯员 桑蕊 董尚明

## 医疗“智慧云系统” 按键就能呼叫医生

刘远柱老人是一名退休教师,今年75岁,作为“12349”服务平台的使用者,子女每天都会嘱咐老人把配送的手机随身带着。“我们上班忙,老人又时常想出去逛逛,很不放心。”老人儿女们说,每次老人要出门,我们会定期给平台发个短信:“1”。“如果显示地点是家里说明老人已经回家,我们就放心了。”

这项服务,得益于手机GPS与基站的双定位功能。宁阳县养老便民信息服务中心副主任王胜华说:“去年春节前一位老年痴呆患者走失,子女就是通过手机定位在15公里以外的兖州找到的,这项服务让许多患病老人的子女省心不少。”

“如果老人突然犯病,拨打120很容易出现说不出话的情况,这时平台就发挥了紧急救助的功能。”王胜华说,老人按下手机SOS键,平台便会调出老人的电子档案,病史、子女电话等立马显示,工作人员会立刻通知老人子女并确认位置,同时拨打120,争取救助时间。

“我们不断开发新服务项目,实现了养老服务与医疗、家政、保险等领域互动发展,发挥了很大的社会效益。”宁阳县民政局副局长杜敏洪说,该县“12349”服务平台从2014年1月开始启用,每月每台手机补助10元话费。今年平台与北京航天旭洋信息科技有限公司合作开发了“医疗智慧云系统”,纳入了服务项目中。

在现场,只见工作人员戴上血压计、血糖计,一旁主机就报出了指标是否符合标准,一分钟,伴随一声“信息传输成功”工作完成。“这些信息会同时传送到平台、医生和个人电子档案,如果指标不正常,医生会随后联系老人提醒或建议到医院诊疗”。王胜华说,只需交押金,老人就可使用这些“智慧”设备。

## “商户加盟”模式 搭建社会服务网

线上购物、线下送货上门这已不是什么新鲜事,但这些购物方式很少服务到60岁以上的老年人,“12349”又解决了这一难题。“前几天要了两斤小米、一把芹菜,半小时就给我送来了!”家住兴隆小区的72岁老人王作印说,老人们天冷了都不愿意出门,这个服务可是派上了大用场。“养老信息平台与凌云、万达等超市合作,老人有需要,就替老人网上下单。”杜敏洪说,这样间接的自助购物方式一推出就特别受老人的欢迎。

8月12日,凌云“惠老购物卡”发放仪式举行。原来,平台还与凌云商社集团合作开发了“凌云惠老卡”,如果老人消费食品、服装

等商品,刷卡即可享受3%-5%的优惠。这样的加盟,在宁阳县养老服务信息平台已经加盟了60多家,全部是宁阳本地商户,涵盖了餐饮、购物、家政、医疗、旅游等方面。“老人想吃什么东西,我们也会给合作商户派单,送饭上门。”王胜华说,除了餐饮和购物,家政服务也是老年人需求的“热门”。这种合作方式不仅拓宽了服务项目范围,也减轻了平台工作人员的工作量,如此繁杂的服务,服务中心仅有十几个人。

就在重阳节期间,平台还联合商户举办了“2015九九重阳老年大集”,几十家加盟商户和社会组织提供了购物、旅游、诊疗和文化演出等服务,两天的老年大集就有两千多位老年人参加。

对于这种合作,脚步从未停止。“我们今年从国家保监会申请开发了一个新险种,与当地保险公司合作。”王胜华说,老人在公园、

服务大厅等公共场所活动,如果遭受意外伤害最高可赔付5万元,保费一年只需25元,半年时间就有800多位老人参加了。

## 志愿者为老人 提供“心理慰藉”

“社会养老不仅要提供生活照料、医疗护理、紧急救援等服务,老人的心理慰藉也是一个非常重要的问题。”宁阳县民政局局长桑华说,针对老人的心理问题,平台在今年开展了“心理慰藉”服务,老人只要拨打12349表达需求,平台便会直接转到心理咨询师,为老人提供精神抚慰、心理咨询服务。

“现在平台有签约的心理咨询师12名,都是志愿者。”王胜华说,这些志愿者既有教师,也有医生,在工余时间和周末两天服务。平台还设置了专门的心理咨询室,需要一对一

## 中国乡村旅游模范村 泰安4村上榜

□记者 郑莉 报道

**本报泰安讯** 近日,首批中国乡村旅游“千千万”品牌名单出炉,山东61个村庄被评为中国乡村旅游模范村,数量居全国第一,泰安有4村上榜,并有400个农家乐被评为金牌农家乐,总数名列全省前茅。

在此次评选中,泰安市岱岳区道朗镇里峪村、肥城市仪阳镇刘台村、东平县东平街道塘坊民俗旅游度假区、东平县银山镇南唐子村被评为“中国乡村旅游模范村”。

乡村旅游是我国旅游消费中发展最快、潜力最大、带动性最强、受益面最广的领域。乡村旅游“千千万”品牌是由国家旅游局组织开展的一项乡村旅游品牌推介行动,旨在通过评选首批中国乡村旅游创客示范基地,通过表彰中国乡村旅游模范村和中国乡村旅游示范户、金牌农家乐和乡村旅游致富带头人,树立品牌,支持乡村旅游业的发展。近年来,泰安市不断加大乡村旅游的开发力度,入市游人数和旅游收入都保持了较快的增长,旅游新业态出现了欣欣向荣的新景象。

### 导读

## 22 视点

### 供热拟降低 至每平方米23元

11月17日上午,泰安市区居民集中供热价格调整听证会举行。泰安市物价局公布拟调整方案,拟将2015年—2016年居民到户采暖价格由每平方米25.20元调整为每平方米23.00元。

## 23 民生

### 户籍管理下沉 赢得群众叫好

肥城市汶阳派出所根据辖区实际,将户籍管理工作下沉到基层前沿,通过利用科技化手段,让信息多跑路,群众少跑腿,使群众不仅享受到高效的便民服务,还大大提升了他们的幸福感与满意度。

## 首届山地马拉松赛完赛



□记者 刘培俊 通讯员 崔仲恺 报道

来自山东临沂的选手李珂颖,最终以2小时14分03秒的成绩获得山地马拉松男子全程组冠军。

□记者 刘培俊  
通讯员 肖根法 崔仲恺 报道

**本报新泰讯** 11月15日,2015山东·新泰莲花山“云湖观邸”杯全国跑吧山地马拉松挑战赛圆满完赛,本届马拉松赛是以越野跑相结合的形式,整场比赛兼具刺激和趣味性,是一次真正意义上的山地马拉松比赛,吸引了来自北京、上海、天津、福建等18个省份536名运动员参加了30公里全程马拉松比赛,200名运动员参加了迷你5公里比赛。比赛代言人——世界马拉松冠军吴敏到达现场,为选手呐喊助威。

据悉,本届比赛的地点选在风景优美的莲花山,赛道极富“绿色生态”的特色,为山路、台阶路、柏油路、碎石路和石板相结合,不仅有一定的竞技性,更有沿途美丽的

风景可供参赛者欣赏。山地马拉松比赛是在以山地为主的路段举行的赛事,路况多变,富有挑战性,在运动强度上远远超过平地马拉松比赛,而全国跑吧首次举办山地马拉松就选中新泰市,这得益于莲花山景区山奇、水秀、树深、谷幽等特点。

本次比赛从莲花山景区正门出发,途经莲花湖、天成观音、云谷寺、天台峰等13个标志性景观,最后回到景区正门,参赛者可以一路欣赏莲花山的无限风光,徜徉在天然的森林氧吧,畅快呼吸万亩松柏带来的清新,这里有足够多的山中野路、林间小径任参赛者狂奔,还有平缓的景区公路让跑者们调整节奏和体能,给广大跑者带来了更为专业、更为新鲜的赛事体验。

经过激烈角逐,在男子全程组比赛中,

来自山东临沂的选手李珂颖,最终以2小时14分03秒的成绩获得冠军。同样来自山东临沂的运动员张妮以2小时40分57秒的成绩夺得女子全程组冠军。

本次活动既展现了新泰旅游风貌,又充分宣传了新泰号称“观音胜境·北方普陀”的莲花山景点。马拉松赛涵盖全程马拉松、迷你马拉松等多种马拉松赛制,是新泰首届规格最高、规模最大、影响范围最广的大型山地马拉松比赛。

本次比赛的成功举办,有效提升了新泰旅游景点知名度和广泛宣传新泰山水园林城市形象,有力推动了新泰全民健身运动的开展和文明城市创建,对进一步增强区域综合竞争力有重要意义,也对树立“体育+旅游”的特色旅游品牌有着积极的推动作用。



扫描二维码,在网页中打开并下载,轻松安装新锐大众客户端

□ 责任编辑 刘蓬基  
(0531) 851 93505



**龙居园**  
LONGJUYUAN

城中央 区府旁 御景府邸  
岱岳地产

**现房发售**  
均价 **4600** 元/m<sup>2</sup>



8571567

项目地址:岱岳区政府北临

开发商:泰安泰山大汶口旅游置业有限公司 全程代理: 岱岳地产

泰安泰山大汶口旅游置业有限公司

城市综合运营商  
集地产 旅游 文化 教育 城市配套于一体

## 购房三重礼

看房有礼·定房有礼·签约有礼

### 区府旁 绝版地段

城市核心稀缺小高层 99-135m<sup>2</sup>全明设计

# 劲爆价

本资料仅供参考,不作为任何要约或承诺,最终以政府公示为准。